

宁波1.9万名研究生 赶赴考场 为梦想而战

12月23日,2024年全国硕士研究生招生考试初试拉开帷幕。本次研考浙江省共有15.5万名考生报考,其中在宁波参加考试的有1.9万余名考生。大家在这个冬日相聚,为各自的梦想而战!

据悉,这次全国硕士研究生招生考试,宁波共设9个考点,分别为宁波大学、宁波大学北区、宁波工程学院、浙大宁波理工学院、浙江万里学院、宁波财经学院、浙江药科职业大学、浙江纺织服装职业技术学院、宁波教育学院环城校区。



浙江万里学院考点外,准备进场的考生。

1 首次全面实行考生入场二次安检

早晨7点半,记者来到浙江万里学院考点,此时距第一场考试开考尚有一个小时,是考生入场高峰期,穿着厚厚冬衣的考生正络绎不绝进场。

进入学校大门,迎面而来的是巨幅考场分布图和考场示意图,大家根据图示可以很方便地找到自己的考场。此次万里学院有两幢教学楼是考场,用警戒线跟周围隔开,学校其他区域可以正常通行。校内各类指示也很清晰,考生跟着指引牌一路往前就可看到一幅考生入场流程图,分“寄存、安检、入场”三个步骤介绍入场顺序。

“各位考生,进校后先到空中花园广场寄存手机平板

等通讯设备……”只听见校内喇叭不停提示着考生注意事项。和往年不同的是,本次研考按规定首次全面实行考生入场二次安检和手机集中放置。考生进入考点时,通过智能安检门接受手机等违规物品检查;进入考场时通过金属探测仪进行第二次安检,并接受身份验证和对随身物品的必要检查。

当天,在空中花园广场,学校布置了多个手机集中放置柜,志愿者在边上为考生做着指导。考生放完手机或平板,有的站在广场外侧翻看着书本做最后的复习,也有考生走进考场所在的教学楼。

2 在甬本科高校积极为学子暖心送考

在现场,工作人员和志愿者为考生有条不紊地做着服务工作。万里学院教务部部长助理蒋军伟老师向记者介绍,该考点有2700余名考生,学校设置了90个考场。

“这两天气温较低,为减少学生等候时间,虽然上午8点半开考,但学校早晨7点就允许考生入校,并开始安检,可以让考生早点进考区。下午开考时间是2点,学校提早到中午12点开始安检。”蒋军伟说,学校在手机寄存处和考场楼层里为考生准备了热姜茶,而且所有考场都配有空调,考试期间都会开启使用。

这次研考从12月23日持续到12月25日,共有3天。具体考试时间为,第一天为思想政治理论/管理类综合能力和外国语。12月24日为业务课一、业务课二。而那些考试时间超过3小时或有使用画板等特殊要求的考试,则会在12月25日开考。

值得一提的是,考生并不是一个人在战斗。记者了解到,在甬各本科高校都积极为考研学子暖心送考,浙江万里学院、浙大宁波理工学院等高校在早上将研究生用大巴车送到相应考点。而位于慈溪的宁波大学科学技术学院更是提早一天,用16辆考研爱心大巴将研究生送到考场附近住宿地备考。此前,各高校十分关心学生备考情况,考前通过分享个人考研经验、老师们暖心寄语、送上“考研加油包”等形式,“花式”助力考生早日成功上岸。

记者 李臻 见习记者 石寅笑

提高防范意识,保护个人信息安全

一对情侣最近在某旅游网站上预订了出行航班,可就在这两天突然接到该网站“工作人员”电话,告知航班临时取消,需要他们提供验证码等信息,帮助他们进行代理退票操作。因为对方能够详细说出航班号及他们的个人信息,所以这对情侣并没有怀疑,按照“工作人员”的“悉心指导”,申请了平安银行信用卡现金分期业务,提现3万元准备交纳“保证金”。就在此时,他们突然

得知该航班并未取消,所谓“客服人员”竟是诈骗分子。平安银行客服得知客户这一特殊情况后,立即协助客户将因电信诈骗误操作提取的现金分期进行了提前还款。

新型诈骗套路防不胜防,平安银行宁波分行提示广大金融消费者,提高防范意识,保护个人信息安全。人脸信息、身份证件、银行卡号、支付密码、支付二维码、验证码等属于重要的个人信

息,务必妥善保管,切勿轻易提供。在必须提供身份证件的情况下,可在复印件上注明使用用途、有效期等内容,防止不法分子冒用个人信息;在使用社交网络平台时,可将姓名、电话、出行信息等涉及个人信息的部分隐去,谨慎分享含有个人信息的照片、火车票、飞机票等内容;切勿向他人透露个人金融信息、财产状况等基本信息,不要随意丢弃刷卡签购单、取款凭条、信用卡对账单等



载有个人信息的重要资料。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,消费者要提高个人信息保护意识,保管好身份等敏感信息。

记者 徐文燕
通讯员 郑荻 赵振炜 秦琳

无名之利莫贪图,信息保护多留心

近日,宁波银行接到一“客户”来电,称其为该行信贷客户杨女士的朋友,因杨女士目前人在国外不方便还款,委托他代为办理。沟通期间,来电人多次要求该行立即将杨女士账户余额告知,同时流利地说出了杨女士的银行卡号。银行工作人员察觉到异样,立即联系杨女士本人询问情况。杨女士表示自己从未出过国,也未委托过他人代办业务,对于来电人如何获悉到她的个人信息感到不解。

经银行工作人员提示,杨女士回忆起几个月前路过某商场时,一公司正在开展回馈新老客户特别活动,只要注册

APP就能送礼品。于是杨女士安装了APP并填写了一系列注册资料,殊不知那次随意安装的APP,成了泄露其个人金融信息的元凶。

互联网时代,获取信息变得格外便利,但也埋下了风险的“地雷”。一旦不慎泄露个人信息,不仅影响个人隐私权,还可能遇到电信诈骗、恶意申贷等情况。

那么,该如何进行个人信息保护?宁波银行教您三招:

第一招:真实信息慎留存,养成日常好习惯。生活中,各类注册行为、填写调查问卷等都有可能留存姓名、联

系方式等大量信息,存在被人倒卖的风险。因此,在网络社交中,要注重隐私保护,涉及个人的信息内容要及时退出、删除痕迹,避免身份信息被滥用。

第二招:金融广告多甄别,免费礼品不要信。不法分子常用免费礼品作诱饵,诱导下载来历不明的手机软件。牢记软件下载需通过正规渠道。在授权APP权限时,要仔细查看条款内容,对非必要的权限及时关闭,以防“钓鱼软件”非法读取后台信息或过度授权。

第三招:重要业务亲自办,委托办理需留心。涉及到重要业务,如信用卡、贷款以及理赔等业务时,尽可能亲



自办理,切勿委托不熟悉的人或者中介代办,减少因委托他人带来的信息盗用风险。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,广大人民群众要谨防被他人套取银行卡密码、人脸识别验证、身份信息敏感信息。

记者 徐文燕
通讯员 杨静 郑波 董妍娜